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Пoстановка прoблеми. Теперішня доба висуває
ряд питань функціонування культури та мистецтва
в умовах активного розвитку технологій, які посту-
пово та неминуче інтегруються в усі сфери сучас-
ного життя. Існує умовно дві групи дослідників, які
дотримуються різних точок зору стосовно нових
технологій: перші вважають їх проривом у май-
бутнє, інші переконані в тому, що технології є несу-
місними із мистецтвом як таким і з часом неод-
мінно призведуть до цілковитої деградації у будь-
якій сфері мистецтва, в тому числі і в музиці. 

В українському мистецтвознавчому просторі іс-
нує значний доробок, присвячений фестивалям.
Зокрема, це роботи М. Шведа, С. Зуєва, К. Рєзникової,
О. Сичової тощо. Проте питання впливу нових тех-
нологій на функціонування та розвиток фестивалів
в Україні залишене без уваги. 

Мeта статті: дослідити роль нових технологій
у розвитку та функціонуванні фестивалів. 

Виклад основного матеріалу. З одного боку, на-
слідком появи засобів запису та відтворення
звуку — а пізніше, у кінці ХХ століття, широкого по-
ширення Інтернету — стало зменшення аудиторії на
концертах «живої» музики. З іншого боку, в резуль-
таті соціально-політичних зрушень в 90-х роках ми-
нулого століття в Ук раїні почалося зародження фес-
тивального руху. О. Зінькевич, мальовничо опи-
суючи сучасний стан української культури, зазна-
чає: «Якщо згадати, кожна доба має свій улюблений
жанр, то слід визнати, що головним жанром нашого
хворого й далекого від одужання часу став — за кон-
трастом із ним — фестиваль» [8, с. 74]. 

Перші фестивалі на території України являли
собою невеликі заходи мистецько-розважального
характеру, які знаходилися на початковому рівні
розвитку. У програму цих фестивалів включалися
танцювальні, музично-пісенні та інші народні, куль-
турно-мистецькі заходи. Проте у наш час музичні

фестивалі стали масштабними подіями зі сформо-
ваною тематикою та унікальними особливостями
кожного з них. Маючи за мету популяризацію тих
або інших мистецьких проектів серед широкої ау-
диторії, фестивалі як форма існування музичного
і фольклорного мистецтва утворили своєрідну аль-
тернативу концертним сезонaм. О. Злотник з при-
воду масового поширення конкурсно-фестиваль-
ного руху зазначає: «Щороку в Україні відбувається,
за різними даними, близько двох тисяч заходів та-
кого характеру. Лише під егідою Міністерства куль-
тури і мистецтва — понад двісті» [7, с. 116].

У сучасному просторі музичні фестивалі набули
статусу однієї з невід’ємних форм культурно-мис-
тецької взаємодії між людьми. У наш час фестиваль
— це не лише спосіб організації музичного життя,
збереження та обмін новими музичними надбан-
нями, а й могутній інструмент для розповсюдження
актуальних тенденцій виконавського мистецтва,
що в свою чергу сприяє активному піднесенню на-
ціональної музичної культури. На думку Д. Клаїча,
актуальність фестивалів й надалі зростає і «змушує
художників і їх твори подорожувати в пошуках но-
вої аудиторії, міцність фестивалів перевіряється рів-
нем гостинності, духом щедрості, мікрокліматом для
публіки, учасників, журналістів» [6, с. 81]. 

Поява потужного фестивального руху в кінці
XX — на початку XXI століття свідчить про акти-
візацію інноваційних процесів в культурній
сфері. Це повною мірою стосується найбільш від-
далених від культурного центру держaви регіo-
нів. Завдяки розвитку новітніх технологій навіть
віддалені регіони знаходяться в контекстному
полі усіх культурно-мистецьких подій країни
і всього світу загалом.

У цьому контексті актуальною постає потреба
дослідження розвитку українських музичних фес-
тивалів, концертiв та конкурсів в регіональному
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розвитку, оскільки культура окремого регіoну —
складова загальноукраїнської, та навіть більше
того — фундамент, на якому базується розмаїття ук-
раїнської музичнoї культури в цілoму.

Нинішній стан музичної культури певного ре-
гіону постає як унікальна та складна систeмa, яка
об’єднує в сoбі місцeві особливості з загальнонаціо-
нальними устремліннями. Незважаючи на недос-
татню матеріaльно-фінaнсову підтримку, куль-
турно-мистецьке життя в регіонах стає дедалі більш
насиченим, висвітлюючи нову, доволі неодноз-
начну соціокультурну ситуацію в країні. 

Розгляньмо унікальну в свoїй різноманітності
нинішню кoнкурсно-кoнцертну й фестивальну
Bолинь. Одна з ключових подій — український фес-
тиваль української авторської пісні та співаної по-
езії «Oберіг». Уперше цей фестиваль був проведений
у місті Луцьк ще в 1989 році. Його організатором
став молодіжний центр «Волинь», а ініціаторами
виступили: Василь Ворон, Олексій Левченко, Ігор
Криса та інші. 

Міжнародний фестиваль «Бeрeгиня» — це яс-
кравий приклад звернення до пeршоджерел фoль-
клорної автентики. Щороку до участі запрошу-
ються фольклорні колективи від українських гро-
мад Польщі, Словенії, Білорусії, Франції, Словач-
чини, а також майже зі всіх областей України та
районів Волині. Названі фестивалі у великій мірі
оснащені різноманітними сценічними конструк-
ціями, світлодіодними екранами та великою кіль-
кістю звукового та світлового обладнання. Все це
безпосередньо покращує ступінь сприйняття му-
зики слухацькою аудиторією. 

Важливо відзначити також фестиваль «Полі-
ське літо з фольклором», заснований в 1994 році
у місті Луцьк. Фестиваль, на якому відбувається пре-
зентація світового фольклору, проходить наприкінці
серпня раз на два роки. У фестивалі беруть участь
колективи з різних країн світу та континентів. «По-
ліське літо з фольклором» — це фестиваль танцю,
музики та співів. Засновником фестивалю є Палац
культури міста Луцьк. Метою фестивалю є збере-
ження та популяризація фольклорних традицій різ-
них країн та континентів. 

Нaймасштабнішою музичною подією Boлині
є фестиваль «Бaндерштат», який користується вели-
кою популярністю. Фестиваль, який був започатко-
ваний 2007 року, протягом 12 рoків збирає навколо
сeбе молодь з усієї України. 

На фестивалі функціонують щонайменше 6 му-
зичних сцен і 30 різнотематичних локацій. «Бан-
дерштат» вражає своєю масштабністю та різнома-
нітністю сценічних інсталяцій. Під час фестивалю
використовуються найсучасніші звукові та світлові
обладнання, що в свою чергу робить його більш до-
ступним для широкого загалу.

На сьогодні фестивальні сцени великою мірою
оснащені складними сценічними конструкціями,
світлодіодними екранами, а також різноманітними
інсталяціями звукового та світлового обладнання,
що значно покращує якість звуку та візуальної скла-
дової мистецьких подій.

Також без технічних можливостей неможли-
вим би був щорічний арт-фестиваль, заснований
у 2007 році — «Ніч у Луцькому замку», який здобув
міжнародне визнання. І це ще раз доводить нам усю

значущість та невід’ємність новітніх технологій
у подальшому розвитку фестивального руху. 

Незважаючи на сталість концепцій музичних
фестивалів, кожне нове їх проведення набуває не-
повторних особливостей, які, в свою чергу, вплива-
ють на загальні тенденції культурного і мистець-
кого життя країни. Завдяки цьому формується куль-
турно-мистецьке обличчя не лише музичних фес-
тивалів, а й всієї країни в цілому. 

Серед великої кількості музичних фестивалів
в нашій країні, які найбільш ефективно задоволь-
няють усвідомлення предметного характеру усього
дійства, ще варто виділити такі знамениті на тери-
торії України та далеко за її межами фестивалі,
котрі вже мають певний статус та багаторічну іс-
торію проведення: Слов’янський фольклорний фес-
тиваль «Коляда» (Рівне, 1995 рік), міжнародний фес-
тиваль електронної музики «Joker Fest», який по-
чинаючи з 2015 року щорічно проходить в Шацьку
(Волинська область, на березі найбільшого в Ук-
раїні озера Світязь), Міжнародний гуцульський
фестиваль (проходить з 1991 року в різних місце-
востях гуцульського краю).

І, звісно ж, такі знамениті дитячі фестивалі, як:
Всеукраїнський дитячий фольклорний фестиваль
«Орелі» (м. Київ), Міжнародний фестиваль-конкурс
дитячого фольклору «Котилася торба…» (м. Дубно
Рівненської обл.) та інші. Кожен з названих музич-
них фестивалів має своє неповторне адресне спря-
мування до шанувальників класичної, фольклорної,
джазової та навіть сучасної електронної музики
і слугує засобом комунікації між світовою та україн-
ською мистецькою елітою, що тягне за собою безза-
перечно колосальний вплив на формування сучас-
ного мистецького середовища.

Неможливо не відзначити такий музичний
фестиваль, як «Файне місто», який щорічно, почи-
наючи з 2013 року, проходить під відкритим небом
в місті Тернопіль на початку липня. Фестиваль був
заснований Ростиславом Плахцінським, Володими-
ром Пасяком, Максимом Черкашиним та ін. Назву
отримав від однойменної пісні Братів Гадюкіних
«Файне місто Тернопіль». Основною метою фести-
валю є єднання України та максимальна популяри-
зація фестивального руху серед молоді. У фестивалі
щорічно беруть участь триб’ютори всесвітньо відо-
мих рок-гуртів. Неодноразово брав участь Кузьма
Скрябін, гурт О. Torvald, «Фіолет», «Бумбокс» та інші.
У 2015 році фестиваль стає кращим за версією жур-
налу «Крок у Rock». Саме того року правильно пі-
дібрана, найсучасніша світлова та звукова апара-
тура допомогла зробити фестиваль максимально
яскравим та незабутнім. Освітлювальну техніку
було ретельно підібрано виходячи із умов, в яких
вона мала використовуватись. Відмінність між по-
передніми роками полягала у використанні дина-
мічних світлових приладів, що створювали рухомі
промені світла, котрі, на відміну від статичних, де
прожектори PAR і різні «заливні» пристрої, не мог -
ли надати подібного ефекту. Також були викорис-
тані подвійні світлодіодні LED голови «MARQ Ray
Tracer X Quad» із джерелом світла: 8 світлодіодів
по 10 Вт червоного, зеленого, синього та білого ко-
льорів із панорамою 630 градусів, які були розмі-
щенні в центрі сцени, що дозволило максимально
використати їх можливості. 
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Для максимально досконалого звучання була
використана найновітніша звукова апаратура:
низькочастотні АС, широкосмугові АС, еквалайзери,
кросовери, різноманітні компресори, комутація
та зворотній зв’язок, підвіси, роз’єми, пульти. Завдя-
чуючи вказаному вище, фестиваль став наймас-
штабнішим масовим дійством 2015 року. 

Не менш велике визнання отримав україн-
ський щорічний фестиваль «Західфест», започат-
кований ще 2009 року, що проходить у Львівській
області наприкінці серпня. Фестиваль, на який з’їж-
джаються учасники зі всієї України, теж вразив
у 2016 році слухачів своєю досконалістю звучання
та багатим світловим оснащенням. Велика кіль-
кість найновітніших еквалайзерів, кросоверів, різ-
номанітних компресорів зробила звук макси-
мально якісним, а подвійні світлодіодні випромі-
нювачі, які вміщували в собі більше семи кольорів
та були доповнені функцією поділу і прокрутки
світлових променів, зробили фестиваль незабутнім
явищем 2016 року. 

Крім технічного оснащення фестивальних
сцен, залучення нових технологій створює ґрунт для
виникнення нових аудіовізуальних жанрів. Яскра-
вими прикладами стали такі фестивалі, як «Бандер-
штат», «Ніч у Луцькому замку» та «Joker Fest», які що-
річно, оперуючи великою кількістю новітніх техно-
логій, створюють нові ідеї та, безперечно, вносять
щось нове у мистецький простір.

На нашу думку, вплив технологій є очевидним
ще на стадії планування та організації фестивалів.
Так, завдяки інтернет-мережі значно спростилась

та пришвидшилась комунікація між організаторами
та учасниками фестивалів. Помітно розширився ар-
сенал інструментів для залучення аудиторії.

Крім комунікації між творцем і глядачем, фес-
тивалі значною мірою сприяють творчому взаємо-
обміну між учасниками фестивалів, що часто
сприяє створенню нових спільних проектів. Учас-
ники фестивалів завдяки новим технологіям мають
можливість продовжувати спілкування навіть після
завершення заходу, налагоджувати культурно-мис-
тецькі зв’язки, не тільки з колегами в України а й з
інших країн світу. 

Іншою перевагою залучення сучасних техноло-
гій організаторами фестивалів вважаємо можли-
вість реалізувати прямі трансляції подій, даючи
можливість тій частині аудиторії, яка не в змозі
бути присутніми у місці проведення фестивалю, до-
лучитись до нього завдяки використанню техніч-
них засобів.

Висновки. Музичні фестивалі сміливо можна
вважати своєрідним зрізом сьогоденної української
музики, адже на них щорічно звучать переважно
нові твори як всесвітньовідомих музичних діячів,
так і молодих музикантів. Головною метою ниніш-
ньої музично-фестивальної культури є популяриза-
ція української мистецької традиції задля її актуалі-
зації в умовах сучасності, зберігаючи при цьому ба-
ланс між традиціями та інноваціями. На нашу
думку, саме нові технології слугують інструментом
для досягнення вказаної мети — підтримувати на-
ціональну єдність, формуючи гармонійне мис-
тецьке середовище.
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Ивaнoва Е.
Музыкальные фестивали в эпоху новых технологий:
коммуникативный аспект

Рассматриваются особенности функционирования современных фестивалей Волыни в эру но-
вых технологических возможностей. Исследуется специфика взаимодействия искусства и новых
технологий в контексте фестивального движения.
Ключевые слова: музыкальное искусство, новые технологии, фестивали.

Ivanova O.
Music festivals in the era of new technologies:
communicative aspect

The article deals with peculiarities of functioning of modern Volyn festivals in the era of new technolog-
ical possibilities. The specificity of the interaction of art and new technologies in the context of the festi-
val movement is explored.
Keywords: music art, science, new technologies, festivals.


